
  

Expression écrite en français 

Question 1 

Que signifie l’expression : « Le loup perd son poil mais pas le vice » ? 

1. Celui qui parle trop 
souvent de poil 
implique un 
caractère vicieux. 

2. Le vice n’a pas 
d’odeur. 

3. Le vice est le caractère 
principal du loup. 

4. Il est très difficile 
d’abandonner les 
mauvaises 
manières. 

5. Chassez le loup, il 
revient au galop. 

Question 2 

Conjuguez le verbe geindre à la 3e pers du sing. à l’imparfait du subj. 

1. qu’il geingne. 2. qu’il geignasse. 3. qu’Il geignît.
4. qu’il eusse geint. 5. qu’il eût geint.

Question 3 

Pour quel énoncé, il n’y a pas un usage antonomastique ? 

1. Il est beau comme 
un camion. 

2. Elle porte un voile. 3. Ma camionnette est en 
panne. 

4. Cet auteur est un 
Michel-Ange. 

5. Cette malle est 
vieille comme 
Hérode. 

Question 4 

« Être gros-Jean comme devant » signifie : 

1. avoir eu un espoir 
important et se 
retrouver comme 
avant du fait de 
l’espérance déçue. 

2. ne pas être prêt, 
faute de capacités 
intellectuelles. 

3. être stupéfait. 

4. manger du fromage 
de la marque 
Grosjean. 

5. une marque de 
mépris à l’égard des 
personnes fortes. 
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Question 5 

Je bois du Bordeaux est : 

1. une homonomase. 2. une hyponomase. 3. une antonomase et une 
métonymie. 

4. une paronomase. 5. une hyperonomase.

Question 6 

Les big-data signifient : 

1. mégadonnées. 2. données 
importantes. 

3. données colossales. 

4. big données. 5. base de données.

Question 7 

Un cours de propédeutique, c’est un : 

1. un cours 
préparatoire à 
l’enseignement 
supérieur, donnant 
lieu à un examen 
contrôlant les 
connaissances des 
bacheliers. 

2. un cours d’initiation 
aux sciences 
humaines. 

3. un cours dispensé à 
l’université uniquement en 
amphithéâtre pour la 
préparation du doctorat. 

4. Un courant de la 
philosophie du 
XVIIIe siècle. 

5. un cours de 
préparation à 
l’agrégation de 
lettres classiques.  

Question 8 

Parmi les propositions suivantes laquelle ne contient que conjonction et 
adverbe ? 

1. ni-bientôt. 2. bien-très. 3. effectivement-comment. 
4. pour-la. 5. si bien que-

lentement. 
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Question 9 

Pour quelle proposition y a-t-il un préfixe privatif ? 

1. ascension. 2. assemblage. 3. altermondialiste. 
4. asexué. 5. alarme.

Question 10 

Quel participe passé est incorrect ? 

1. Julie s’est cassée la 
jambe. 

2. Brieuc et Jean se 
sont rasé les 
aisselles. 

3. Alfred et Pierre ont mangé 
des choux. 

4. Pierre et Mathieu se 
sont cassé le genou 
en jouant. 

5. Martine s’est 
maquillé les yeux. 

Question 11 

Quelle est la forme correcte ? 

1. Une hypothèse 
hippocratique. 

2. Une hypothèse 
hipocratique. 

3. Une hypothèse 
hyppocratique. 

4. Une hypothèse 
hypocratique. 

5. Une hypothèse 
hippcrattique. 

 

Question 12 

Parmi les mots suivants, lequel est un néologisme ? 

1. boîtes aux lettres. 2. maison. 3. animal.
4. arbre à papillons. 5. courriel.

Question 13 

Le terme « Hashtag » signifie : 

1. mot-clé. 2. mot-dièse. 3. mot-mie.
4. mot-valise. 5. mot-ré.  
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Question 14 

Quelle est la bonne graphie de : 

1. Un hyppopotame 
hippocondriaque. 

2. Un hypopotame 
hipocondriaque. 

3. Un hippopotame 
hypocondriaque. 

4. Un hyppopotame 
hippocondriaque. 

5. Un hipopotame 
hippocondriaque. 

Question 15 

Faire du « benchmarking » signifie : 

1. Aller faire ses courses 
chez « Ben ». 

2. Vendre à perte pour 
gagner de nouveaux 
marchés. 

3. Avoir « Ben » comme 
fournisseur principal. 

4. Comparer des modes 
d’organisation en vue 
d’en tirer le meilleur. 

5. Se dit lorsque l’on 
ouvre une franchise. 

 

Question 16 

Quelle est la proposition correcte parmi les suivantes ? 

1. C’est moi qui est allé 
au marché. 

2. C’est nous qui avons 
marché si longtemps. 

3. C’est vous qui ont tout 
mangé. 

4. C’est moi qui a déjà 
marché. 

5. C’est eux qui a bu.  

Question 17 

Dans quelle proposition, le substantif air est épithète ? 

1. Jeanne a l’air con. 2. Ils ont l’air imbus de 
leur personne. 

3. Cette maison a l’air 
abandonnée. 

4. Ces recherches ont 
l’air sérieuses. 

5. Ces prunes ont l’air 
bonnes.  

 

Question 18 

Quelle est la proposition correcte : Après les élections « Je resterai pour le … . 

1. dépouilement ». 2. dépoullement ». 3. dépouillement ». 
4. dépoullage ». 5. dépouillemant ».
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Question 19 

Quelle est la bonne réponse ? 

1. Je vous saurais gré. 2. Je vous serez gré. 3. Je vous serais grés. 
4. Je vous serais gré. 5. Je vous saurez gré.  

Question 20 

Parmi les énoncés suivants, lequel contient un superlatif relatif ? 

1. Il est extrêmement 
compliqué de venir. 

2. C’est le plus beau que 
je connaisse. 

3. Ce colis est hyper 
lourd. 

4. Elle est vraiment très 
belle. 

5. Il fait très beau ce 
matin. 

 

Question 21 

Que fait le « périglycophile » ? 

1. Il collectionne les 
boites à fromage. 

2. Il collectionne les 
boites de sucres vides. 

3. Il collectionne les 
vieilles imprimantes. 

4. Il collectionne les 
vieux ordinateurs. 

5. Il collectionne les 
vieilles salières. 

 

Question 22 

Dans quelle proposition, le substantif air est attribut ? 

1. Pierre a l’air guerrier. 2. Elle a l’air gracieux. 3. Ces recherches ont 
l’air sérieuses. 

4. Paul a l’air ingénu. 5. Elles ont l’air niais de 
leur tante. 

 

Question 23 

Quelle est la proposition correcte ? 

1. C’est le matin que la 
rose est la plus belle. 

2. C’est le matin que la 
rose est plus belle. 

3. C’est le matin que la 
rose est le plus beau. 

4. C’est le matin que la 
rose est l’a plus belle. 

5. C’est le matin que la 
rose est le plus belle. 
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Question 24 

Le terme prophylactique désigne : 

1. Ensemble de moyens 
médicaux mis en 
œuvre pour traiter 
l’asthme. 

2. Ensemble de moyens 
médicaux mis en 
œuvre pour traiter la 
diarrhée. 

3. Ensemble de moyens 
médicaux mis en 
œuvre pour la cancer 
du côlon. 

4. Ensemble de moyens 
médicaux mis en 
œuvre pour 
empêcher 
l’apparition, 
l’aggravation ou 
l’extension des 
maladies. 

5. Ensemble de moyens 
médicaux mis en 
œuvre pour la 
ménopause. 

 

Question 25 

Les préfixes hippo- et hypo- sont : 

1. hippographes. 2. homographes et 
homophones. 

3. hypographes et 
homophones. 

4. hypographes. 5. homophones.  

Question 26 

Un cénotaphe désigne : 

1. Un monument 
funéraire qui contient 
une momie. 

2. Un monument 
funéraire qui contient 
le corpus d’une 
femme. 

3. Un monument 
funéraire qui ne 
contient pas de corps, 
élevé à la mémoire 
d’une personne ou 
d’un groupe de 
personnes. 

4. Un monument 
funéraire qui contient 
le corps d’un homme. 

5. Un monument aux 
morts érigés après la 
guerre de 1939-1945.  
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Question 27 

Parmi les énoncés suivants, lequel contient un superlatif absolu. 

1. Ces roses sont les 
plus moins chères 
que j’aie trouvées. 

2. Nous sommes allés 
dans le restaurant le 
plus proche. 

3. Elle est venue très vite 
à mon chevet. 

4. C’est au début du 
voyage que nous 
avons été le plus 
fatigués. 

5. Martin a choisi la plus 
grande glace. 

 

Question 28 

Que fait le vexillologiste ? 

1. Il collectionne les 
drapeaux et les 
étendards. 

2. Il collectionne les 
collants. 

3. Il collectionne les 
feuilles d’érable. 

4. Il collectionne les 
épines de sapin. 

5. Il collectionne les 
vessies. 

 

Question 29 

Quelle est la proposition incorrecte ? 

1. Cette rose est la plus 
belle de toutes. 

2. C’est le moustique le 
plus dangereux que 
j’aie rencontré. 

3. C’est la plus belle 
femme que je 
connaisse. 

4. Cette rose est la 
moins fanée de 
toutes. 

5. C’est le soir que la rose 
est la plus belle. 

 

Question 30 

Laquelle des propositions suivantes n’est pas une antonomase ? 

1. container. 2. don juan. 3. becassine. 
4. poubelle. 5. maccadam.  

Question 31 

Conjuguez à la forme correcte le verbe traire à l’imparfait du subjonctif (Tu). 

1. eusses trait. 2. ait trait. 3. traies.
4. aies trait. 5. n’existe pas.  
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Question 32 

Quelle est la graphie correcte pour l’expression suivante ? 

1. au tant pour moi. 2. au temps pour moi. 3. Ö temps pour moi. 
4. autant pour moi. 5. au t’en pour moi.  

Question 33 

Quelle est la forme correcte pour l’accord des adjectifs de couleur ? 

1. des mers bleu-vert, 
des yeux gris-bleu. 

2. des mers bleus-vert, 
des yeux gris-bleu. 

3. des mers bleus-verts, 
des yeux gris-bleus. 

4. des mers bleu-vert, 
des yeux gris-bleus. 

5. des mers bleus-verts, 
des yeux gris-bleus. 

 

Question 34 

Quel est le sens du mot « usurper » ? 

1. obtenir par la 
contrainte. 

2. obtenir par la violence. 3. obtenir gratuitement. 

4. obtenir par l’usure. 5. obtenir par l’argent.  

Question 35 

Quel est le sens de lilliputien ? 

1. énorme. 2. très gros. 3. très petit.
4. de taille moyenne. 5. moyen.  

 


